
ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства захисту довкілля
та природних ресурсів України

___ __________ 20      року № _____

ПОРЯДОК
розроблення та затвердження планів поліпшення 

якості атмосферного повітря

I. Загальні положення

1. Цей Порядок визначає механізм розроблення та затвердження планів 
поліпшення якості атмосферного повітря для зон та агломерацій.

2. У цьому Порядку терміни вживаються в таких значеннях:
план поліпшення якості атмосферного повітря – план заходів, спрямованих на 

зменшення рівня забруднення атмосферного повітря та ризиків перевищення 
граничних величин або цільових показників в зоні або агломерації, що 
затверджується органами управління якістю атмосферного повітря для досягнення 
відповідних граничних величин чи цільових показників;

район підвищеного забруднення – частина зони або агломерації, де існує 
загроза перевищення граничних величин або цільових показників.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному у Законі України «Про 
охорону атмосферного повітря» та Порядку здійснення державного моніторингу в 
галузі охорони атмосферного повітря, затвердженого Постановою Кабінету 
Міністрів України від 14.08.2019 р. № 827 (далі – Порядок здійснення моніторингу 
атмосферного повітря).

ІІ. Розроблення планів поліпшення якості атмосферного повітря

1. Органи управління якістю атмосферного повітря розробляють та 
затверджують плани поліпшення якості атмосферного повітря для зон та 
агломерацій з метою досягнення відповідних граничних величин та цільових 
показників.

2. При розробленні або внесенні змін до планів поліпшення якості 
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атмосферного повітря враховуються пропозиції комісії з питань здійснення 
державного моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря.

До розроблення планів поліпшення якості атмосферного повітря органи 
управління якістю атмосферного повітря можуть залучати суб’єктів моніторингу 
атмосферного повітря, представників територіальних органів Держекоінспекції, 
Держпродспоживслужби, центрів громадського здоров'я (обласних, міст Києва та 
Севастополя), профільні наукові установи, громадських організації, що провадять 
свою діяльність у межах зони або агломерації. 

3. Якщо плани поліпшення якості атмосферного повітря потрібно розробити 
для кількох забруднювальних речовин, органи управління якістю атмосферного 
повітря розробляють інтегровані плани поліпшення якості атмосферного повітря 
для зон та агломерацій, що охоплюють усі відповідні забруднювальні речовини. 

4. Плани поліпшення якості атмосферного повітря зон або агломерацій 
повинні узгоджуватися з іншими чинними національними та регіональними 
планами та програмами щодо поліпшення якості атмосферного повітря.

5. План поліпшення якості атмосферного повітря містить такі розділи:
вступ;
характеристика зони або агломерації;
оцінка рівня забруднення;
оцінка джерел забруднення;
аналіз попередніх заходів з поліпшення якості атмосферного повітря;
заходи з поліпшення якості атмосферного повітря.

5.1. Розділ «Вступ» містить назву зони або агломерації, для якої розроблено 
план поліпшення якості атмосферного повітря, інформацію про орган управління 
якістю атмосферного повітря, відповідального за розробку плану поліпшення 
якості атмосферного повітря, строк, на який розроблено план поліпшення якості 
атмосферного повітря.

5.2. Розділ «Характеристика зони або агломерації» містить інформацію про 
розташування та межі зони або агломерації, розташування районів підвищеного 
забруднення, їх кліматичні, екологічні, географічні особливості, оцінку чутливих 
до забруднення груп населення, зокрема:
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топографічні та кліматичні дані зони або агломерації, з відображенням 
інформації про райони підвищеного забруднення, пункт (пункти) спостережень, де 
зафіксовано перевищення граничних величин та/або цільових показників 
(географічні координати);

типи районів підвищеного забруднення (міські, промислові, сільські райони);
оцінку площі районів підвищеного забруднення в квадратних кілометрах та 

кількості населення, що зазнало впливу підвищеного забруднення.

5.3. Розділ «Оцінка рівня забруднення» містить дані про фактичні та 
прогнозовані рівні забруднювальних речовин, перевищення граничних величин 
та/або цільових показників, які зафіксовано в зоні або агломерації та в районах 
підвищеного забруднення, концентрації відповідних забруднювальних речовин за 
попередні 5 років, інформацію про методи оцінювання, що застосовувалися для 
визначення рівнів забруднювальних речовин.

5.4. Розділ «Оцінка джерел забруднення» містить статистичну, картографічну 
та аналітичну інформацію щодо джерел забруднення та факторів, що впливають 
на рівні забруднювальних речовин, перевищення граничних величин та/або 
цільових показників яких зафіксовано, зокрема дані про основні стаціонарні та 
пересувні джерела викидів відповідних забруднювальних речовин в зоні або 
агломерації та сусідніх зонах та/або агломераціях, природні джерела забруднення, 
оцінку та походження забруднення, зокрема:

перелік та карту найбільших джерел викидів, що впливають на рівні 
забруднювальних речовин, перевищення граничних величин та/або цільових 
показників яких зафіксовано;

загальну кількість викидів відповідних забруднювальних речовин з цих 
джерел (тон/рік);

інформацію про забруднення з джерел викидів відповідних забруднювальних 
речовин сусідніх зон та/або агломерацій;

аналіз впливу джерел викидів на рівні забруднювальних речовин, 
перевищення граничних величин та/або цільових показників яких зафіксовано та 
факторів, які призвели до перевищення граничних величин та/або цільових 
показників (перенесення забруднювальних речовин, зокрема транскордонне 
забруднення, формування вторинних забруднювальних речовин у атмосфері);
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5.5. Розділ «Аналіз попередніх заходів з поліпшення якості атмосферного 
повітря» містить перелік та аналіз впливу на якість атмосферного повітря заходів, 
передбачених чинними національними та регіональними планами та програмами 
щодо поліпшення якості атмосферного повітря, скорочення та обмеження викидів 
забруднювальних речовин, перевищення граничних величин та/або цільових 
показників яких зафіксовано, що були вжиті упродовж 5 років до затвердження 
плану поліпшення якості атмосферного повітря.

5.6. Розділ «Заходи з поліпшення якості атмосферного повітря» містить 
перелік заходів, що спрямовані на поліпшення якості атмосферного повітря, їх 
обґрунтування та опис, оцінку прогнозованих термінів покращення якості повітря 
та досягнення граничних величин та/або цільових показників, опис запланованих 
заходів. 

Для кожного заходу встановлюється термін реалізації, зазначаються 
прізвища, ім’я, по батькові та контактні дані посадових осіб, відповідальних за 
реалізацію заходу, обсяги та джерела фінансування – для заходів, що потребують 
фінансування. 

6. План поліпшення якості атмосферного повітря повинен містити перелік 
публікацій, що використовувались для розробки, та додатки з текстовими, 
графічними, картографічними та табличними даними, що використовувалися при 
розробці плану поліпшення якості атмосферного повітря.

7. План поліпшення якості атмосферного повітря розробляється на строк від 1 
до 5 років та переглядається органами управління якістю атмосферного повітря 
відповідної зони та агломерації не рідше одного разу на рік для аналізу впливу на 
якість атмосферного повітря, зокрема досягнення граничних величин та/або 
цільових показників, заходів, що були вжиті у зоні або агломерації на виконання 
планів поліпшення якості атмосферного повітря. 

ІIІ. Затвердження та виконання планів поліпшення якості 
атмосферного повітря

1. Органи управління якістю атмосферного повітря оприлюднюють 
затверджені плани поліпшення якості повітря у строк, передбачений пунктом 16 
Порядку здійснення державного моніторингу атмосферного повітря. 
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2. Органи управління якістю атмосферного повітря забезпечують для 
затверджених планів поліпшення якості атмосферного повітря:

здійснення, координацію та контроль виконання заходів планів поліпшення 
якості атмосферного повітря у строки, передбачені планами поліпшення якості 
атмосферного повітря;

підготовку та оприлюднення щорічних звітів щодо виконання планів 
поліпшення якості атмосферного повітря. 

Заступник директора Департаменту – начальник
відділу морської політики                                                        Олександр БОНЬ


